

美国再次军援乌克兰

敦促国会批准新的对乌援助资金

美国政府27日宣布再向乌克兰提供价值大约2.5亿美元的军事援助,同时敦促国会批准新的对乌援助资金。

五角大楼发言人加伦·加恩当天在一份声明中说,上述军援将动用“总统提用权”从美军库存中调取武器装备给乌克兰,包括航空弹药、防空弹药、火炮、反装甲系统、爆破和医疗设备。五角大楼已没有剩余资金补充援乌造成的自身库存缺口,旨在为军备采购合同提供长期资金的“乌克兰安全援助计划”资金也已用尽。

加恩说,如果没有额外资金,“补充美军库存时将出现缺口,进而影响美军战备”。

美国国务卿安东尼·布林肯27日呼吁国会“尽快迅速行动”,批准新的对乌援助。

据美联社报道,这是从美军库存中调取的第54批对乌军援。民主党籍总统约瑟夫·拜登

正寻求国会批准总额1100亿美元的一揽子对外援助,包括614亿美元对乌援助。

今年早些时候,美国国防部曾以估值错误为由下调已动用的军援总额,进而恢复了大约42亿美元的“总统提用权”额度。如果不恢复这部分额度,据媒体报道,截至今年5月17日,国会为“总统提用权”批准的预算仅剩27亿美元,剩余额度可能在7月或8月用光。

虽然美国军方和政府官员强调对乌军援的重要性和迫切性,但国会共和党人把对乌援助作为与民主党人讨价还价的筹码,要求收紧移民政策。双方僵持不下。按路透社说法,共和党人今年1月开始掌控国会众议院后,至今没有批准新的对乌援助。

白宫和民主党方面本月试图与共和党人在年底休假前在参议院达成妥协,未能成功。据

法新社报道,国会已开始休假,定于明年1月8日复会,预计移民政策届时仍将是两党争斗焦点。

另据英国《金融时报》27日报道,乌克兰第一副总理、经济部长尤利娅·斯维里坚科说,如果美国和欧洲联盟无法在明年初兑现对乌援助承诺,乌克兰或被迫延迟支付大约50万名公务员和140万名教师的工资,以及大约1000万民众的养老金。

除美国承诺的614亿美元“卡”在国会外,欧盟4年内援乌500亿欧元的计划也在本月中旬被匈牙利一票否决。欧盟打算明年初召开领导人峰会,尝试说服匈牙利,同时寻求绕过匈牙利向乌克兰提供大约200亿欧元。

斯维里坚科说,乌克兰明年需要370亿美元外部资金,希望欧盟资金明年3月底前到位,但这“仍然不够”。

据新华社电

以威胁对黎巴嫩真主党发起军事行动

以色列官员27日表示,以军可能采取军事行动,把黎巴嫩真主党武装人员从黎南部与以色列接壤边境驱离。

“以色列北部边境的局势需要改变,”以色列战时内阁成员、国家团结党领导人本尼·甘茨说,“留给外交解决的时间将要耗尽。如果国际社会和黎巴嫩政府不采取行动阻止对以色列北部地区居民的攻击,不让真主党远离黎以边界,那么以色列国防军将采

取行动。”

以军总参谋长赫齐·哈莱维同一天在北部视察军队时说,以军“需要做好接到命令后发动打击的准备”,已制定多套预案,以黎边境地区的以军正处于“高度备战”状态。

以色列国防部长约亚夫·加兰特26日说,以军目前面临七条“战线”,包括加沙地带、约旦河西岸、黎巴嫩、叙利亚、伊拉克、也门和伊朗。

据新华社电



这张12月27日在黎巴嫩宾特朱拜勒拍摄的照片显示的是以军空袭后的景象。新华社发

韩国拟进行高考改革

整合考试科目,促进学生综合发展

韩国教育部27日宣布高考改革方案,预计2028年采用新的考试办法。教育部官员说,改革旨在整合考试科目,促进学生综合发展,确保高考公平和稳定。

大学修学能力考试(即高考)是韩国最重要的年度学术考试,通常每年11月第三个周四举行。依照韩联社说法,不仅是考生,连家长也深感这一天的重要。它不仅关系到学生今后就读的高等院校,也影响到择业。

据《韩国先驱报》27日报道,在韩国现行高考制度下,考生在答卷过程中可挑选不同的选答题。即使答对题目的数量相同,但由于不同题目权重有差别,最

终考生获得的分数也会有差异。不少人因此认为这有损高考公平性。

以数学科目为例,考生除了回答必答题,还要答选答题,可从微积分、几何和概率统计中三选一。由于通常认为微积分、几何比概率统计更难,所以即使考生答对题目数量相同,选答微积分或几何题目的考生最终得分会高于选答概率统计题目的考生。韩语等其他科目的试题也存在类似情况。

巨大升学压力下,韩国学生在选择专攻方向以及在应试中选答时,可能更多出于拿高分而非兴趣爱好做出选择。

韩国教育部希望通过高考改革,将繁复科目整合为韩语、数学、社会科学、科学以及职业探索五大类。比如,世界地理、韩国地理、世界史、政治等九门文科课程将整合在社会科学名下,物理、化学、生物等八门理科课程将整合在科学名下。

韩国分管社会事务的副总理兼教育部长官李周浩在新闻发布会上说,希望通过整合高考科目,“消除因学生选择不同选答题而导致高考分数不同的不公平现象”,同时“促使文理科融合,引导基于社会学和科学领域基础知识的贯通性学习”。

据新华社电

一名以军士兵离开加沙后做噩梦开枪误伤战友

以色列媒体披露,一名以军士兵在巴勒斯坦加沙地带执行任务后回国休整,夜间从噩梦中惊醒并开枪,击伤多名战友。

据《耶路撒冷邮报》27日报道,这名士兵结束加沙地带作战任务后于近期回国,在南部城市阿什凯隆的军方疗养设施休整。一天晚上,他从噩梦中惊醒,随即向房间墙壁开枪,导致同屋多名士兵受伤。

报道说,这名士兵可能患上创伤后应激障碍(PTSD)。

以军已经启动调查,医学专业人员将评估他的心理状态。

按照《耶路撒冷邮报》的说法,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日大规模偷袭以色列军民目标和以军士兵在加沙地带作战经历,导致许多以色列人出现创伤后应激障碍。

以色列特拉维夫大学本周早些时候宣布设立全国创伤后应激障碍诊疗设施,为以色列平民和军人提供治疗。

据新华社电

利比里亚一油罐车翻车后爆炸

至少40人死亡80余人重伤

利比里亚一辆油罐车日前在行驶途中翻车,引来附近多人哄抢汽油,不料油罐车爆炸,造成重大人员伤亡。该国卫生部门官员27日说,事故已造成至少40人死亡,80余人重伤。

据当地媒体报道,这辆油罐车26日晚载着逾3.4万升汽油前往邦加市,途经托塔镇时发生车祸,偏离道路后栽进路边的沟里。附近居民发现油罐内有汽油流出,便带着各种容器哄抢,其中不少人骑着摩托车。

法新社援引一名目击者的话报道,有人爬到车顶抢汽油,有人用铁器想把油罐敲破,还有人尝试用螺丝刀钻孔,司机拦都拦不住。

当地警方赶到现场维持秩序,不料油罐车突然爆炸,浓烟滚滚。包括当地警局负责人在内的多人重度烧伤,有的人被烧得面目全非。一些遇难者遗体在爆炸高温下焚化,增加了伤亡统计难度。

利比里亚首席医疗官弗朗西斯·凯泰说,已派人挨家挨户统计失踪人员和伤亡人数。截至27日,仍有数十名重度烧伤患者住院接受治疗,遇难人数或进一步上升。他呼吁民众引以为戒,避免悲剧再次发生。

按当地媒体说法,事发地区治安不太好,一旦发生交通事故,常常引发哄抢等。

据新华社电



泰国南部遭遇特大洪灾

这是12月25日在泰国那拉提瓦府拍摄的洪灾景象。

泰国防灾减灾厅27日发布消息说,连日暴雨导致泰国南部5个府遭遇特大洪灾,近7万户居民蒙受损失。那拉提瓦府官员说,该府至少有6人在洪灾中死亡。

新华社发

日本政府强行推动

驻日美军新基地建设

新华社东京12月28日电,在未获冲绳县同意的情况下,日本国土交通大臣齐藤铁夫28日代替冲绳县知事批准了驻日美军边野古基地的设计修改方案。

当天,国土交通省将同意书下发给日本防卫省冲绳防卫局,边野古基地填海造地工程将于明年1月12日重启。对此,冲绳县知事玉城丹尼表示,“这是在侵害冲绳县自主性和自立性的基础上强推新基地建设”。日本媒体说,这是首次由日本政府代替地方自治体批准地方项目,恐加深国家与地方的对立。

12月20日,福冈高等法院那霸分院做出判决,要求冲绳县知事在收到判决书后3个工作日内批准日本政府提出的驻日美军边野古基地设计修改方案。如不同意,日本国土交通大臣可代替冲绳县知事予以批

准。25日,玉城丹尼表示不会遵从这一判决,将继续上诉。

冲绳南城市议员瑞庆览表示,反对边野古基地建设是冲绳民众的共同心愿,国家无视这一民意,靠着强权代替冲绳予以批准,是践踏地方自治体权利的行为,绝不能容忍。

1996年,日本和美国政府商定把位于冲绳县普天间的美军基地搬迁至名护市边野古,新基地需要填海造地并新建两条飞机跑道。日本政府在施工前发现边野古海底地基松软,因此向冲绳县申请修改设计方案。但长期以来,冲绳民众由于承担的驻日美军基地负担过重等原因,一直反对美军基地搬迁工程。2021年11月,玉城丹尼对修改方案下达了“不予批准”的决定。